

Толковый ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29(2783) | ЧЕТВЕРГ 19 июля 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году»).

Выполнить Государственный план развития животноводства

Партия и правительство уделяют исключительно большое внимание животноводству. Они считают «главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства». (Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год»).

Передовые колхозы района с честью претворяют в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год». Колхозы Ачкинский, Мамешевский, Чуфаровский, Николаевский и другие полностью выполнили план поголовья скота по всем видам животноводства.

По целому ряду колхозов сильно отстают в выполнении плана развития животноводства. Андиский колхоз ни по одному виду скота не выполнил план развития животноводства. Позорные показатели имеет Усовский Мигинский и другие колхозы.

До сих пор остается невыполненным план в целом по району. По крупно-рогатому скоту план выполнен на 87,6 проц., по свиньям на 83,4 проц., по птице всего на 59,3 проц.

До сих пор в некоторых колхозах района слабо ведется борьба с падежом молодняка. В 1945 году в районе пало 198 поросят и 267 ягнят. Падеж молодняка остается основной причиной невыполнения плана развития животноводства.

Надо решительно улучшить уход за скотом, организовать правильное содержание и кормление, повысить ответственность работников животноводства за порученное дело—от этого зависит сохранение молодняка и всего поголовья.

Сейчас самый благоприятный период для повышения продуктивности скота, для нагула и откорма животных. Это должны учесть все колхозы.

Наступило время позаботиться о заготовке кормов для скота. Надо как можно быстрее и лучше провести сенокос и силосование. Пора позаботиться и о подготовке животноводческих построек к зиме. Пока же только в 57 колхозах из 82 приступили к ремонту и оборудованию животноводческих построек.

Мы имеем все возможности выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства. Надо только за это взяться по-серьезному.

У колхозников Андреевки

Как только пришли газеты с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» агитаторы колхоза пошли в бригады, к колхозникам

в поле. Этот важный документ вызвал большой интерес у колхозников. Все они единодушно заявляют, что сделают все, чтобы убрать урожай победы в срок и без потерь.

260 ТОНН СИЛОСА

Колхозники Акузовского колхоза большое внимание уделяют силосованию. Ра-

ботники животноводческих ферм вместе с другими колхозниками заложили силоса 260 тонн.

Комсомольцы показывают образцы работы

У самого села раскинулся зеленый травяной ковер. Далеко тянутся луга колхоза «Застыг Ленин». С зари до зари кипит дружная работа на сенокосе. Колхозники решили скопить и убрать сено до начала уборки хлебов. Поэтому так напряженно работают чуфаровцы на лугах. Основная рабочая сила на сенокосе—молодежь, подростки и женщины. Но они работают не хуже опытных мужчин. Вот на косилке комсомолец Владимир Ларин. Он вышел победителем в соревновании молодежи на весеннем севе. Сейчас так же показывает образцы производительности. Ежедневно Владимир на косилке скашивает по 5-6 гектаров вместо нормы 4 гектара. Не отстает от Ларина комсомолец Юрий Евдокимов. Он не бросает работы пока на косилке не скосит 5-6 гектаров. По 4,5 и более гектаров скашивает молодой колхозник

Андрей Тумаков. Перевыполняют нормы и другие колхозники.

Чуфаровцы скосили и убрали более 70 процентов лугов. Сметано до 30 больших кладей доброкачественного сена.

Лучшее сено колхозники сдают государству. Организована специальная комсомольско-молодежная бригада по вывозке сена. В состав бригады входит 18 комсомольцев и молодых колхозников. Руководит бригадой комсомолец Алексей Криворотов. 17 июля все 18 подвод выехали на заготовительный пункт и сдали государству 10 тонн первосортного сена.

Одновременно с сенокосением в деревне бригада закладывает силос. Заложено 3 больших ямы. Плановое задание выполнено больше, чем на 60 процентов. К началу уборки силос будет заложен полностью.

А. Елагина.

Поля заросли сорняками

Борьба с сорняками есть борьба за высокий урожай. Никто не хотят понять этого в М.-Богородском и Козловском колхозах. Поля этих колхозов заросли сорняками. Однако руководителей такое положение мало беспокоит.

—Один раз пропололи, а больше не можем—заявляет председатель М.-Богородского колхоза Гуськов. А разве достаточно одной прополки? Да еще сомнительно пололи ли в М.-Богородске вообще. Гуськов ссылается на недостаток рабочих рук, в то время как десятки колхозников ходят в лес за ягодами и травой, не выработав минимума трудней в колхозе. Гуськов же нявчится с ними, не передает дела на них в суд.

Не лучше положение в Козловском колхозе. Здесь даже до последнего времени не были вы-

делены семенные участки. Председатель колхоза Приходько ничего зазорного в этом не видит. Видители у них «время нехватило», чтобы выделить семенные участки.

Картофель в Козловке заросла травой, но полоть ее и не думают.

—Вот подрастет немного, тогда сразу будем окучивать—говорит Приходько.

Но пока картофель «подрастет», сорняки могут совсем заглушить ее.

В прошлом году Козловский и М.-Богородский колхозы из-за того, что во время не пропололи посева получили низкие урожаи хлебов. Этого нельзя допускать сейчас. Необходимо немедленно исправить недостатки в уходе за посевами.

Н. Сергеева.

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли председатель Совета Народных Комиссаров СССР

Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ГЛАВ ТРЕХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ В БЕРЛИНЕ

(Коммюнике)

Берлинская Конференция глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов по полудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседании Конференции. Имел место

предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав Трех Правительств.

Решено, что три министра Иностранных Дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.



В нашей стране растет и ширится социалистическое соревнование в честь победы. В ряды его участников вступают все новые и новые предприятия различных отраслей социалистической промышленности.

Первыми с патриотическим призывом о соревновании выступили металлурги. Затем последовали обращения: коллектива Московского Автозавода имени Сталина, работников двух прославленных авиационных заводов самолето-строительного № 153 и авиаторного № 26, работников Коломенского ордена Ленина машиностроительного завода имени Куйбышева и работников строительномонтажных организаций Наркомстроя СССР.

В обращении работников авиационных заводов говорится:—«Мы призываем всех авиационников работать и в мирное время с такой же самоотверженностью и с таким же мужеством как и во время войны.

Мы должны дать военному и гражданскому воздушному флоту столько самолетов и моторов сколько от нас потребуется, а наряду с этим наладить выпуск гражданской продукции—автомобильных моторов, автобусов, троллейбусов, мотоциклов, велосипе-

тов, товаров широкого потребления».

В свою очередь коломенцы призывают своих товарищей шире развернуть производство металлургического шахтного оборудования, паровозов, дизелей, турбин, котлов, локомотивов, сделать новый шаг вперед в области технического прогресса.

Строители призывают своих товарищей напрячь все силы для того, чтобы быстрее вводить в строй новые и восстанавливаемые домны, мартены, электростанции, шахты, заводы, фабрики, жилые дома, больницы, школы.

**

Секретариат ВЦСПС предложил профорганизациям принять активное участие в проведение государственной проверки готовности совхозов, машинно-тракторных станций, подсобных хозяйств, элеваторов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Секретариат ВЦСПС рекомендует организовать социалистическое соревнование рабочих, специалистов и служащих совхозов, МТС и подсобных хозяйств на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ПОСТЫ

Комсомольцы Краснопустынского колхоза зорко следят за охраной колхозного урожая. Из комсо-

мольцев и молодежи созданы специальные дозорные посты, которые сейчас охраняют сено на лугах и полях.

О состоянии бюджетно-финансовой работы в Андинском, Толбинском и Воскресенском сельсоветах и выполнении денежных обязательств перед государством колхозами имени Сталина, „Память Пушкина“ и „Ударник“

Толбинского сельсовета

Постановление Бюро Сергачского РК ВКП(б) от 14 июля 1945 года.

Установлено, что председатели сельсоветов Андинского тов. Мусин, Толбинского тов. Курицын и Воскресенского тов. Пронькин в результате своей бездеятельности систематически из квартала в квартал срывают выполнение финансового плана. За первое полугодие 1945 г. финплан Андинским сельсоветом выполнен на 38,2 проц., Воскресенским на 46,1 проц. и Толбинским на 70,2 проц.

Такая плохая работа по мобилизации денежных средств с населения поставила в тяжелое положение исполнение бюджетов в этих советах. Андинском сельсоветом за 6 мес. гек. года бюджет исполнен по доходам всего на 17 проц., по расходам на 13,7 проц., Воскресенским сельсоветом по доходам — на 20 проц., по расходам — на 17 проц. Все это привело к тому, что по Андинскому сельсовету за ряд месяцев не выдана зарплата работникам школ и др. сельских учреждений.

Избыточные библиотеки и школы в первом полугодии 1945 года совершенно не финансировались и никакой подготовки к их работе в зимних условиях не проводится.

Председатели колхозов имени Сталина тов. Каличев, „Память Пушкина“ тов. Бабаев, „Ударник“ тов. Боровков проявляют антигосударственную практику в деле выполнения денежных обязательств перед государством. Тов. Каличев не уплатил государству военного налога за личное хозяйство 500 руб., тов. Боровков — 600 руб. и председатель Андинского сельсовета тов. Мусин — 1000 руб.

Колхозы до сих пор не рассчитались по подоходно-денежному налогу. Колхоз имени Сталина не уплатил за 1944 год 10 тыс. рублей подоходного налога, колхоз „Память Пушкина“ 9 тыс. рублей и не приступили к уплате этого налога за 1945 год. Одновременно не принято мер к уплате средств по подписке на 4-й Государственный Военный заем, как колхозами, так и колхозниками.

Первичные парторганизации

Андинского колхоза — секретарь тов. Фатахов и Толбинская территорияльная — секретарь тов. Котов смирились с таким нетерпимым отношением к выполнению денежных обязательств перед государством со стороны руководителей сельсоветов и колхозов и никаких мер к исправлению положения не принимают.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За развал финансово-бюджетной работы на селе и задержку в выплате зарплат работникам, состоящим на сельском бюджете, неприятие мер к исправлению создавшегося положения, несмотря на ряд предупреждений снять кандидата в члены ВКП(б) тов. Мусина с работы председателя Андинского сельсовета и объявить ему выговор с занесением в учетную карточку.

2. Предупредить председателей сельсоветов Воскресенского тов. Пронькина, Толбинского тов. Курицына, что если они не изменят своего отношения к финансово-бюджетной работе и не исправят создавшегося положения с исполнением бюджета, выполнением финплана и с выдачей зарплат сельским работникам в июле месяце к ним будут приняты суровые меры взыскания.

3. За антигосударственную практику, выразившуюся в неуплате военного налога за свое личное хозяйство и не принятии мер к уплате государственных налогов как колхозом, так и колхозниками — председателю колхоза имени Сталина члену ВКП(б) тов. Каличеву объявить выговор и обязать его в 3-х дневный срок ликвидировать задолженность по налогам за свое личное хозяйство и в декадный срок уплатить задолженность по налогам и займу за колхоз и принять все меры к уплате налогов и средств по подписке на заем колхозниками.

4. Указать председателям колхозов „Память Пушкина“ т. Бабаеву, „Ударник“ тов. Боровкову на их негосударственное отношение к вопросу уплаты налогов государству и потребовать от них в ближайшие дни рассчитаться по денежным налогам

лично самим и принять меры к уплате налогов и займа колхозами и колхозниками.

5. Предложить первичным парторганизациям Андинского колхоза и Толбинской территории обсудить вопрос о выполнении финансового плана на партийных собраниях и принять меры обеспечивающие выполнение бюджета и плана мобилизации средств 3-го квартала.

6. Учитывая, что подобное положение с исполнением бюджета и выполнением финплана имеет место и в ряде других сельсоветов и колхозов района, предложить всем первичным парторганизациям, исполкомам сельсоветов и правлениям колхозов до 20 июля обсудить вопрос о выполнении финплана III квартала на общих партийных собраниях, на собраниях колхозников и исполкомах сельсоветов, на которых принять практические мероприятия, обеспечивающие досрочное выполнение финплана III-го квартала колхозами и колхозниками.

Особое внимание обратить на уплату средств по подписке на заем, военного налога, подоходного налога и досрочное поступление сельхозналога и страховых платежей.

7. Предложить зав. райфо тов. Спиридонову навести надлежащую государственную дисциплину в работе финансово-налогового аппарата и повысить ответственность каждого работника за порученное дело.

8. Командировать в помощь сельсоветам, которые отстают с выполнением финансового плана, членов бюро РК ВКП(б), членов райисполкома и заведующих отделами сроком до 1 августа 1945 г.

9. Созвать во 2-й половине июля месяца районное совещание финансового актива — председателей сельсоветов, председателей селькомсов и уполномоченных по займу, на котором обсудить вопрос о ходе выполнения финплана III-го квартала.

Секретарь РК ВКП(б)
ЕРМОЛАЕВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров Великих Держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Объединенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели как бывший рейхсканцлер Германии Брюнинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о „красной опасности“, о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом. Над осуществлением планов срыва сотрудничества Объединенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность. Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20-ти видных промышленников — Шахта, Феглера, Бруна и др. было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в три миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения „И. Фарбениндустри“, директоры которого получали огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции.

Американские власти в Бава-

рии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Симменс — Шуккерта, Мессершмидта, Юнкера и другими. Тесное сотрудничество Великих Держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской Конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставившего народ в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялись заседания генеральных штатов Французского возрождения. 2000 представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует „возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов“ и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полновластного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию, обеспечивавшую господство так называемых 200 семейств — группу финансовых королей, своей антинародной политикой, приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полновластного учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.

ЗА ВЫСОКИЙ МЕДОСБОР

16 июля райземеотдел провел совещание колхозных пчеловодов. Пчеловоды обсудили обращение участников областного совещания по пчеловодству ко всем работникам колхозного и совхозного пчеловодства Горьковской области.

Пчеловод Чуфаровского колхоза тов. Дубровин в ответ на обращение взял обязательство получить меда не менее 60 кг. с каждой пчелосемьи. Товарищ Дубровин поделился, что

он уже увеличил пасеку до 215 пчелосемей при плане 170. Выступали так же и другие пчеловоды.

Затем был поставлен доклад на тему: „Максимально использовать главный медосбор“.

Н. Холодилов.

Пора заняться благоустройством деревни

На всю деревню Братцевку имеется один колодец, да и тот требует ремонта. Колодец расположен в низине у самого пруда. Сруб в нем сгнил и в колодец все время попадает грязная вода из пруда, в котором колхозники моют белье, ребятишки непрерывно купаются, а скот приходит на водопой. Вода в

колодце перемешивается с водой из пруда. И вот такую грязную воду колхозники вынуждены употреблять в пищу и пить.

Ни правление колхоза, ни сельский совет не хотят оборудовать единственный водоем, считая это не своей обязанностью. Вообще о благоустройстве колхозной деревни никто не беспокоит-

ся. По дороге в Воскресенское в деревне есть мост, но по нему ни один пешеход, ни ездовой не пройдет и не проедет не испугавшись в грязи.

Когда Шемеевский сельский совет займется благоустройством сел и деревень неизвестно. А пора бы.

А. Большова.

По следам неопубликованных писем

На неопубликованное письмо о грубом обращении председателя колхоза „Мотор“ Пученина с колхозниками, райзо сообщает,

что факты подтвердились. Пученин предупрежден о недопустимости подобных фактов в дальнейшем.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц

МЦ 04579

Типография газеты «Коллективный труд»

г. Сергач

Тираж 2700

Заказ № 193